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Estrutura da amostragem:

Lista das unidades para a
amostragem (mapa da area por

exemplo)




Estrutura da amostragem




Populacao alvo:

Populacao que pretendemos
estudar. EX.: animais adultos da
especie A.




Viés de selecao:

Ocorre guando parte da populacao nao
esta entre os individuos possiveis de
serem amostrados. EX.: especies que
nao cantam ou perturbacao no ambiente
de estudo.




‘ Vies de selecao:
¢
@ |

Heterogeneidade da
probabilidade de captura
causada por diferenca de Comportamento muda com
Sexo. perturbacOes no ambiente. @73




Amostragem de conveniéencia

Seleciona-se as unidades

amostrals mais faceis de serem
tomadas. Sao geralmente
enviesadas. (EX.: seleciona-se o
ambiente “medio” para coletar os_
dados). -




Erro da amostra:

E 0 que vamos calcular e esta

relacionado ao sistema e a
Intensidade da amostragem.




ERRO

Amostral: € o gue vamos calcular para saber
se a amostra tomada satisfaz as nossas
expectativas.

Nao amostral: viés de selecao, inexperiéncia
do observador. Dificil de estimar
(quantificar).




Precisao e exatidao:

© ©@ ©

Sem vies Precisa Exata (acurada)

! !

Posicdo media em Variancia e Sem Viés e precisa
relacdo ao centro pequena

do alvo e proxima

de zero




Amostragem probabilistica

Cada unidade na populacao tem uma
probabilidade conhecida de selecao e
geralmente se utiliza de tabelas de
numeros aleatorios para a selecao das
unidades amostrails.




Tabela de numeros aleatorios:

Tabela de numeros aleatorios

3 & 7 =2

63531
079433
S0vel
26365
04699
61979
FArE 1=
g1564
25131
25010
1163
63315
93755
31385
Jdg221
21451
01205
31049 53839
24354 63604
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amostrage probabilistica:

 Amostragem simples aleatoria
 Amostragem estratificada
 Amostragem por conglomerados
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aleatoria:

A populacao e dividida em sub-
grupos chamados estratos. Em

seguida uma amostra simples ao
acaso é tomada em cada estrato.




Estrato D
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Estrato A

Estrato C




mostragem por conglomerados:

As unidades da populacao sao

agregadas em unidades maiores
chamadas conglomerados
(cluster).




_

Amostragem por conglomerados:




Amostragem simples aleatoria:

Com substituicido de unidades: cada unidade amostral
tem a chance de ser selecionada mais de uma vez (sem
Informacao adicional)

Sem substituicdo de unidades: ndo ha chance das
unidades amostrais serem selecionada mais de uma vez (o
que se faz na pratica)




Formulas para ASA:

Variancia da
amostra

Variancia da
média




Formulas para ASA:

populacao finita

Erro padrao
da media

Total da
populacao




Formulas para ASA:

Variancia de do total :




Intervalo de confianca (1.C.):

Indica a precisao de nossa estimativa.

Probabilidade de 95% : se tomarmos
diversas amostras de nossa populacao e
construirmos um intervalo de confianca para
cada amostra selecionada, esperamos gue
95% dos Intervalos de confianca calculados
contenham o valor verdadeiro da populacao.




ntervalo de confianca (1.C.):

|.C.=[y—ts,,y+ts,]

|.C.=y+ts,

t=tabela de t de Student com (n-1) g.l.




Tabela de t de Student:

Probabilidade
Graus de Liberdade 8 1 &85

6,314 12,706
2,920 4,203

2,353 2,182
1,833 2262
1,812 2,228
1,796 2 201

1,706 2,856
1,783 2852
1,701 2,048
1,699 2,045
1,697 2042
1,684 2,021

1,671 2,000
1,658 1,980
1,645 1,968

g.l. = graus de liberdade




Erro da amostra (EA%):

O gue deve ser divulgado nos trabalhos.




Tamanho da amostras:

# Premissas:
M Qual o erro da amostra que desejamos

(ED%)? (5

(90, 95%°?)

1 |_evantamento piloto (para conhecer
as estatisticas da populacao)
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Populacao finita




Populacao infinita
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Exercicio: Fazer um programa SAS
para calcular a média, total, intervalode

confianca para o total, erro da amostra
e intensidade da amostragem para um
erro desejado de 10% com 95 % de
probabilidade. O valor de N=1000.




Programa SAS

|P0nt0 | Individuos







